



“金牌调解员”自掏腰包当和事佬

王金昌15年间化解纠纷400多起,最多一次曾贴5万元

王金昌是扬州仪征市大仪镇上的名人。15年来,他调解大小矛盾400多起,还自掏腰包帮助贫困村民。日前,王金昌向现代快报记者介绍了独家秘诀:“想要当好调解员,必须公正、肯吃亏、负责任。”

刘通 宋体佳 韩秋

法院遇难题也会请他出面

2012年6月,扬州仪征市大仪镇男子张兵(化名)将同镇女子吴雪(化名)撞伤。事后,张兵未致歉,吴雪一家非常不满。此后,吴雪入院治疗。出院后,吴雪向张兵索赔无果,诉至当地法院。因事隔太久,且事态复杂,在宣判的最后关头,法庭庭长犯了难,担心判决结果激化双方矛盾,最后只好找到王金昌,请他出面调解。

经过多次商谈,王金昌给出了一个两方面均能接受的结果,此事很快了结。

类似的事情,王金昌每年都要遇到好几起。由于为人厚道,处事

公平,王金昌在当地很有名望,村邻之间发生矛盾,都会请他调解。

从1999年第一次帮助邻居调解矛盾算起,15年来,王金昌已经参与调解大大小小的事情400多场。因为热衷于调解矛盾,2011年10月,他在自己的工厂办公室内成立了“王金昌调解工作室”,就连政府、法院、派出所遇到了难以解决的问题,也会找他出面调解。

他常自掏腰包帮助当事人

为了解决问题,王金昌还经常自掏腰包,请矛盾双方吃饭,缓和矛盾。有时候,遇到经济困难的当事人,即便判了一方赔钱,他也会帮着想办法。

几年前,镇里一名建筑工人出了意外,包工头家里贫困难以支付巨额赔偿,当地政府找王金昌出面调解。经王金昌反复协商,死者家属将赔偿款从65万元降到了36万元,但工头家只能拿出20万元。为了补齐赔偿款,王金昌找到房主,好说歹说,对方愿意承担3万元,之后,王金昌又从当地多个企业主处募捐了8万元,剩下的5万元凑不

齐,王金昌啥也没说,悄悄从家里拿出钱来垫上,交给了死者家属。

到目前为止,为了帮人调解矛盾,这样的“傻事”,王金昌不知道干了多少件,总共掏了多少钱,连他自己都记不得了。

买了许多专业书补法律课

王金昌之所以屡屡调解成功,一方面是因为其在地方上的影响力,另一方面也有赖于其多年来做人、工作的风格。他向现代快报记者总结,处理事情时公正,调解矛盾时负责任,遇到问题时肯吃亏,是屡屡获得成功的秘诀。

别看他调解纠纷如此有一套,实际上王金昌只读到小学三年级就辍学了。从事调解工作后,为了补充法律知识,他买来不少专业书籍,一有空就拿过来看看。如今,王金昌已经68岁,非但要经常参与调解工作,自己还创办了一家企业。随着年龄的增长,王金昌想到了“调解工作室”的存续问题,他心里没谱。到目前为止,还没有人表示愿意从他手上接过“棒子”,继续干这份吃力不讨好的工作。

盐城

摩托摔倒路边,村民撑伞为伤者挡雨

5月24日中午1点钟左右,在省道329线盐城射阳县陈洋高架桥西侧路段,一辆摩托车突然方向失控撞上路边的护栏,驾驶员当场昏倒在路边。此时,天空下着大雨,路边一村民从家中拿来雨伞为躺在地上的伤者挡雨。

当天现代快报记者赶到现场时看到,一名中年男子仰面躺在路边,不时扭动着身体,神志模糊,一辆二轮摩托车支撑在旁边,上面有明显的撞击痕迹。而一名中年妇女怕伤者被大雨淋着,打着伞在旁边守护,并不时询问该男子碍不碍事。

“我看到下雨了,这个人还躺在地上不能动,很可怜。”打伞的女子告诉记者,她名叫顾小琴,家就住在附近。据目击者称,受伤男子驾驶摩托车由西向东行驶到该路段时,不知什么原因,方向突然失控,就撞向路边的护栏上,摩托车倒下后压在该男子的腿上,附近村民闻讯赶过来后才将摩托车扶到旁边。

10多分钟后,120救护车赶到现场,在众村民的帮助下,迅速将该男子抬上车送医院检查治疗。直到此时,打伞的村民才将伞收回。 陈冬平 姜振军

一堆“升值”收藏品骗走老汉40多万

近日,东海县警方根据受害人翟老汉被骗的经历,侦破一起案值高达1000多万元的重特大电信网络诈骗案件,抓获两名犯罪嫌疑人。

50多岁的翟老汉是东海县双店镇人,去年5月的一天,他接到一个上海打来的电话,向他推销白银收藏品,巧的是,他的小孙女过几天要过生日,他正在为礼物发愁,就跟对方聊了起来。对方非常热情地推荐了一个白银属相的礼品,费用不高,翟老汉很满意。

此后,翟老汉不断接到这位热心人的电话,对方推销的东西也越来越多,从“金银”纪念币到伟人邮票再到名人字画等,“他们说这些东西发行少,升值很快,而且他们公司会高价回收。”经不住对方的花言巧语以及梦想着发财的翟老汉便拿出家里多年的积蓄,多次买下对方推销的“收藏品”,前后花去了近30万元。

去年11月,对方打电话给翟老汉称他买的已经升值到200多万,公司准备回收,要他交纳个人所得税、鉴定费、公证费等共计11万元。翟老汉此时手头已没钱,抱着“发财”念头的他借高利贷将钱给了对方。

然而,此后称会上门收货的卖主却一推再推,今年1月,翟老汉发现情况不对后,自己跑到上海找到了卖给他东西的公司,但是该公司称根本没有回收一说,而且之前跟他联系回收的电话再也打不通,翟老汉赶紧报警。

据东海公安局双店派出所所长吕恒宾介绍,2月7日,接到翟老汉的报案后,他们即刻展开调查,于5月21日将涉嫌电信诈骗的张某、梁某抓获归案。

目前,犯罪嫌疑人张某、梁某已被依法刑事拘留,相关的犯罪嫌疑人追捕及追赃工作正在进行之中。 王晓宇 解宣庆

连云港

被告拒签传票,法庭缺席审理

今年1月,海安县一包工头李某因未能按约支付货款被诉至海安法院。二次开庭前,李某拒绝签收传票并将其退回。收到退信后,承办法官进行缺席审理。李某以海安法院程序违法为由,向南通市中级人民法院提出再审申请。5月22日,南通市中级人民法院将李某申请驳回。

2013年2月至10月间,海安县一包工头李某向海通公司购买了大量混凝土。今年1月,因李某未按约支付货款,海通公司诉至法院。海安法院受理案件后组织双方开庭,李某参加了第一次庭审,并向承办法官留下了联系方式。因案情复杂需要进行第二次

开庭,承办法官在直接向李某送达失败后,只好通过邮政快递向李某邮寄传票。

接到快递员电话后,李某得知是法院寄来的传票,便拒绝领取,要求快递员退回。收到退信后,承办法官见邮件单上注明“电话联系,本人要求退回”,只好第二次庭审时依法进行了缺席审理。该案判决生效后,未在上诉期内提出上诉的李某,却以一审法院程序违法为由,向南通市中级人民法院提出再审申请。南通市中级人民法院经审查认定,一审法院按规定向李某寄送了相关诉讼材料,不存在程序违法,遂驳回了李某的再审申请。 陈莹 刘昌海

南通

找了老班长50多年 就为当面说声谢谢

在子女的帮助下两人终于恢复了联系,相见时相拥而泣

泰州市姜堰区的张凤林今年77岁,50多年来,他一直有个心愿,就是想再跟老班长冯云启聚聚,当面对他道声谢谢。老班长也没做什么惊天动地的大事,但点点滴滴的恩情,让张凤林一直难忘。

最近在媒体帮助下,两位老人在徐州丰县相见,两人抱头痛哭、老泪纵横,共忆当年的时光。昨天,张凤林带着了却的心愿回到泰州姜堰。

石磊 尹有文



张凤林(右)和冯云启(左)相拥而泣 石磊 摄

班长的恩情他记了50年

张凤林1957年年底入伍,当时被分到驻南京龙潭的某部队10中队7班。班长冯云启比他早入伍两年,也年长几岁,对张凤林非常照顾。

“我刚到部队的时候,身体不好,脚上长鸡眼开了刀,站岗的时候钻心疼,又不敢请假。”回忆起50多年前的往事,张凤林依然感觉发生在昨天,“班长知道后主动给我调了岗,让我做一些不用长时间站立的事情。”发烧了,班长给他盖被子;吃不饱肚子了,班长总会叫爱人带些好吃的,这些小事,张凤林都记在心里。

1960年2月,在冯云启的介绍下,张凤林加入了中国共产党。由于连队执勤分散,张凤林离开了班长。1961年,冯云启退伍回乡,临走时张凤林都没来得及看他一眼,成为多年的遗憾。

“老班长没有什么惊天动地的

事情,但在点点滴滴中给了我无限的关爱和信任,对我影响非常大。”张凤林深情地说。

寻找50多年,两人终“团圆”

因为没有班长老家的地址,退伍后,张凤林也一直没能和冯云启联系上。

张凤林多次向其他战友打听,也没有消息。前年春天,他和老伴走遍了徐州的铜山和邳州,先后找到几位同名同姓的冯云启,但都不是自己当年的班长。

今年5月上旬,张凤林的女儿张伟伟将父亲的心愿告诉了当地的晚报。消息刊出后,冯云启的二儿子冯爱华跟他进行联系,经过确认,张凤林确信自己要找的老班长就是他的父亲。

从冯爱华的口中,张凤林了解到,老班长冯云启住在徐州丰县大沙河镇李寨马路口村。听说张凤林在找他,他激动得流泪,“这么多年,我也在找他啊!”

当晚,两个老人通上电话并约定尽快见面。

17日一大早,张凤林带着女儿和老伴,租了一辆车前往徐州。当天下午1点多,他们到达丰县大沙河镇,冯云启和家人已在那里等候多时。

两位老人一见面,仅仅凝视片刻,就情不自禁地拥抱着,激动得老泪纵横,“好想你啊!这不是做梦吧!”张凤林感谢班长当年的关心,“50多年了,我今天才来道谢,实在过意不去。”“你说到哪里去了,当年,作为班长,我就应该那样做。何况,我还比你大3岁。”冯云启说。

冯爱华说,他在酒店早已订了中餐,可两位老人坐到桌子上,只顾回忆当年的军营生活,根本吃不下一口饭。

饭后,冯云启带张凤林等人看了自己的果园,住了好几天,两人每天总有说不完的话。

分别时,两位老人再次深情相拥,依依不舍。